



ОБЩИНА ВАРНА

КМЕТ

Мр. Орсеб З.

ОБЩИНА ВАРНА

Рег.№: РД24023187ВН

Дата: 28.08.2024

29. 08. 2024

**ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ВАРНА**

**ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ВАРНА**

**КОПИЕ:
ПК „ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ“**

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от Благомир

Коцев – Кмет на Община Варна

Относно: членство на доброволно формирование „Варна“ в Национална асоциация на доброволците в Република България

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Община Варна провежда последователна политика по защита на населението и оказване на помощ за осигуряване безопасността и сигурността му при бедствия, пожари и в извънредни ситуации. В изпълнение на тази политика и на основание на чл.41 от Закона за защита при бедствия, по предложение на Кмета на Община Варна през 2007 година Общински съвет - Варна, с решение № 147 - 10 от 14.12.2007 г., прие създаване на доброволни формирования за защита при бедствия по райони и населени места, както следва:

- доброволно формирование за защита при бедствия „Варна“
- доброволно формирование за защита при бедствия „Одесос“ ;
- доброволно формирование за защита при бедствия „Приморски“;
- доброволно формирование за защита при бедствия „Младост“;
- доброволно формирование за защита при бедствия „Владислав Варненчик“;
- доброволно формирование за защита при бедствия „Аспарухово“.

С промяна на Наредба за реда за създаване и организиране на доброволните

формирования за предотвратяване или овладяване на бедствия, пожари и извънредни ситуации и отстраняване последиците от тях /последно изменение ДВ бр. 29 от 2.04.2024 г., в сила от 2.04.2024 г./, през 2014 година, се наложи пререгистрация на всички доброволци и промяна в изискванията за подбор на нови кандидати в редовете на Доброволните формирования. За осигуряване възможност на всеки доброволец да посочва предпочитаната от него сфера на дейност при участието си в аварийно-възстановителни работи за ликвидиране последиците от бедствия, Кмета на Община Варна предложи промяна за преименуване на Доброволните формирования на Община Варна в Доброволно формирование „Варна“ с обособени групи. С решение на Общински съвет – Варна № 2590 – 11 – 1 от 30.03.2015 г. се одобри създаване на Доброволно формирование „Варна“ за защита при бедствия, със следните групи:

- група „пожарогасене“;
- група „издирване, спасяване и аварийно - възстановителни дейности“;
- група „първа долекарска помощ“.

Доброволното формирование на Община Варна е вписано в Регистъра на доброволните формирования за защита при бедствия към Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – МВР и има утвърден уникален код за страната.

Всички регистрирани доброволци са оборудвани с работни екипи (зимни и летни), лични предпазни средства и инженерен инструмент. За част от доброволците от Доброволно формирование Варна са осигурени топлозащитни облекла. Община Варна инициира обществена поръчка за закупуване на специализирана противопожарна екипировка за нуждите на доброволците от Доброволно формирование „Варна“. Предвижда се закупуването на следните артикули: защитно облекло (пожарникарски костюм от 2 части), пожарникарски ботуши, пожарникарски колан с осигурително въже, защитна каска (пожарникарска) с яка и визьор и предпазни ръкавици. По този начин ще бъде екипиран и оборудван почти целият наличен, до момента, състав на доброволното формирование.

Във връзка с необходимост от допълнителен личен състав за ограничаване пожари, възникнали на територията на община Варна, доброволци от доброволното формирование са привлечени за участие съвместно с огнеборци от РД „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Варна.

За постигане на координация между държавните структури и гражданските организации за развитие на организирано доброволно движение за осигуряване защитата на населението при бедствия, пожари и други извънредни ситуации в РБългария е създадена „Национална асоциация на доброволците в Република България“. Сдружението популяризира доброволческото движение в страната, засилва гражданската активност и мотивацията за включване на нови доброволци във формированията.

Дейността на „Национална асоциация на доброволците в Република България“ цели повишаване на квалификацията на доброволците и развитие на формированията от

подпомагащи към самостоятелно действащи оперативни единици. Създаването на мрежа от добре обучени и оборудвани доброволни формирования към местната власт е предпоставка за допълнителен човешки ресурс от подготвени хора, които могат да реагират адекватно при бедствия и подпомогнат преодоляването на последиците от тях. „Национална асоциация на доброволците в Република България“ съдейства за развитие сътрудничеството с чуждестранни и международни сродни организации посредством участие в международни срещи, учения, състезания и други инициативи в областта на защита на населението при бедствия, пожари и извънредни ситуации. Не на последно място сдружението е активен участник в процеса на преодоляване на възникнали трудности, проблеми и предизвикателства пред развитието на доброволците от доброволните формирования за овладяване на бедствия.

Предмет на искането е Доброволно формирование „Варна“ при Община Варна да заяви кандидатура за членство в „Национална асоциация на доброволците в Република България“. Член на сдружението може да бъде всяко физическо или юридическо лице, което споделя целите и средствата за тяхното постигане, изпълнява неговия Устав и плаща редовно членският си внос от 120,00 лв. „Национална асоциация на доброволците в Република България“ подпомага процеса по създаване, поддържане и развитие на ефективна и активна мрежа от доброволци, която да бъде в помощ на професионалните служби в превенцията на риска, овладяването на бедствия и отстраняване на последициите от тях. Асоциацията работи активно за популяризирането на каузата и привличането на съмишленици от различни сектори на обществения живот – граждани, бизнес, институции, академична общност и др.

Предвид горе изложеното и след разглеждане на предложението Ви предлагам да вземете следното:

РЕШЕНИЕ

На основание чл.47а (1) и (2) от Закона за защита при бедствия /Обн., ДВ, бр. 102 от 19.12.2006 г., изм., бр. 60 от 7.07.2020 г./ Общински съвет – Варна приема да предостави разрешение за кандидатстване на Доброволно формирование „Варна“ за вписване в „Национална асоциация на доброволците в Република България“ и за регулярно ежегодно заплащане на членски внос от 120,00 лв. след регистрация на формированието в асоциацията. Средствата са заложиени в Бюджет 2024 година в дейност 898, §46-00.



БЛАГОМИР КОЦЕВ
Кмет на Община Варна
Съгласно Зап. No. К-013/24-08 д.н.р.